



COMUNE DI GENOVA

IMPIANTO DI COLLEGAMENTO AL PARCO SCIENTIFICO E TECNOLOGICO DEGLI ERZELLI.  
PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO IN APPALTO DEL SERVIZIO DI PROGETTAZIONE DI  
FATTIBILITÀ TECNICA ED ECONOMICA, COMPRESO IL COORDINAMENTO DELLA SICUREZZA IN  
FASE DI PROGETTAZIONE.

**QUESITO n. 1** - Con riferimento al paragrafo 16 lettere a) e b) Contenuto della busta B Offerta Tecnica del disciplinare di gara, si chiede di confermare che sarà possibile inserire negli allegati alla relazione descrittiva, oltre ai disegni costruttivi di massima, planimetrie e sezioni, anche schemi funzionali, organigrammi e tabelle sinottiche.

**RISPOSTA n. 1** - Si conferma purché esplicativi di quanto richiesto e comunque venga mantenuto complessivamente, per tutto quanto a corredo della relazione descrittiva, il limite di 6 allegati in formato compreso tra A3 e A0.

**QUESITO n. 2** - Con riferimento al paragrafo 16 lettera b) Contenuto della busta B Offerta Tecnica del disciplinare di gara, si chiede di confermare che la proposta migliorativa per il futuro prolungamento tra la stazione ferroviaria di Erzelli e l'aeroporto Cristoforo Colombo sarà considerata unicamente quale elemento di valutazione dell'offerta tecnica (criterio B.1.5) e che il servizio di progettazione di fattibilità tecnica ed economica, compreso il coordinamento della sicurezza in fase di progettazione di tale prolungamento non rientra nell'attuale scopo del lavoro.

**RISPOSTA n. 2** - Si conferma che la proposta migliorativa sarà considerata unicamente quale elemento di valutazione dell'offerta tecnica.

**QUESITO n. 3** - Con riferimento al modello di domanda di partecipazione messo a disposizione dalla Stazione Appaltante, si chiede di confermare che, nel paragrafo relativo ai profili professionali, dovranno essere inseriti i soggetti componenti il Gruppo di Lavoro da proporre e nominativamente responsabili della progettazione ai sensi dell'art. 24 comma 5 del D.Lgs. 50/2016, ivi compresi quelli indicati al paragrafo 7.1 e 7.3 lettera n) del Disciplinare di gara.

In caso di risposta positiva, si chiede di confermare che solo per i predetti soggetti nominativamente responsabili della progettazione sarà necessario presentare i CV quali allegato alla relazione metodologica dell'offerta tecnica.

**RISPOSTA n. 3** - Si conferma quanto richiesto.

**QUESITO n. 4** - Con riferimento al modello di DGUE messo a disposizione dalla stazione appaltante e al paragrafo 9 (Subappalto) del disciplinare di gara, si chiede di confermare che non è necessario indicare nel DGUE le terne dei subappaltatori, in linea con le previsioni del D.Lgs. 50/2016 così come modificato dal D.Lgs. 32/2019 (c.d. Sblocca Cantieri).

**RISPOSTA n. 4** - Si conferma.



COMUNE DI GENOVA

**QUESITO n. 5** - Si chiede se il professionista preposto alla preparazione della relazione archeologica, deve fare parte del raggruppamento oppure tale attività può essere affidata ad un consulente esterno.

**RISPOSTA n. 5** - Si può essere affidata ad un consulente esterno.

**QUESITO n. 6** - Si chiede se il professionista abilitato per gli studi acustici, deve fare parte del raggruppamento oppure tale attività può essere affidata ad un consulente esterno.

**RISPOSTA n. 6** - Si può essere affidata ad un consulente esterno.

**QUESITO n. 7** - Si chiede se sono riconosciuti professionisti abilitati in paesi stranieri.

**RISPOSTA N. 7** - Sono riconosciuti professionisti abilitati in paesi stranieri purché attestino i requisiti di idoneità richiesti nelle modalità indicate nel paragrafo 7.1 lettera a) del Disciplinare di gara.

**QUESITO n. 8** - E' richiesta la presenza nel gruppo di lavoro di un ingegnere industriale, visto l'oggetto di studio e progettazione (sistema di trasporto elettromeccanico) si chiede se ingegneri meccanici, elettrici, etc siano ritenuti equivalenti.

**RISPOSTA n. 8** - Si purché rispondenti coi requisiti del DPR 328/2001.

**QUESITO n. 9** - Se la compagine di partecipazione dovesse modificare in una fase successiva al sopralluogo già effettuato, come è necessario procedere?

**RISPOSTA n. 9** - Il nuovo raggruppando (attraverso il legale rappresentante) potrà effettuare autonomamente il sopralluogo oppure conferire delega al soggetto che ha già effettuato in precedenza il sopralluogo per conto del raggruppamento; quest'ultimo però dovrà farsi parte diligente nell'ottenere da parte della stazione appaltante nuovo certificato di presa visione dei luoghi aggiornato con tutti i nominativi dei raggruppandi previa esibizione dell'ulteriore delega.

**QUESITO n. 10** - Con riferimento al punto 7.1 Requisiti di idoneità si chiede se il professionista che redige la relazione archeologica - punto h) possa essere inserito nel gruppo di lavoro come consulente specialistico esterno (subappalto ai sensi del combinato disposto degli art. 31 c. 8 e art. 105 ) o debba essere un operatore economico del costituendo Raggruppamento Temporaneo.

**RISPOSTA n. 10** - Si veda risposta n. 5.



COMUNE DI GENOVA

**QUESITO n. 11** - Relativamente al requisito di partecipazione di cui al punto 7.3 l) e m) del disciplinare di gara, si richiede se il requisito relativo alla categoria ID opera IA.04 possa essere dimostrato anche con la categoria ID opera IB.08.

**RISPOSTA n. 11** – No.

Genova 29 ottobre 2019

IL RUP  
Ing. Pier Paolo Foglino

*sottoscritto digitalmente*

IL DIRIGENTE SUA  
Dott.ssa Cinzia Marino